

## 浙江

连线

编辑:陈伶俐  
电话:88516053  
邮箱:tzwb@263.net

爸爸是省委组织部长,妈妈是大型企业老板,自己是市人事局科长,凭借这样“光鲜”的家庭背景可从房产公司买得低价房产。

但,这都是假的。谎言像是一个“吸金黑洞”,吸走了10多名被害人的数千万元资金。

前天,此案在温州市中级人民法院一审开庭。庭审中,编织谎言的“吸金者”拒不认罪,否认所有指控。

谎言:爸爸是省委领导,妈妈是大型玩具厂老板,自己是科长  
真相:爸爸去世多年,妈妈开两小店卖玩具,自己是无业游民

# “名门千金”7年吸金9000万元

1

吹嘘光鲜的家庭背景  
谎称可凭关系低价买房

颜某是温州市区人,今年36岁,大专文化。据检察机关指控,2007年至2014年,颜某虚构自己为温州市人事局公务员,并对外宣传她父亲为省领导,她母亲经营大型玩具厂,以通过领导关系购买内部房产及其他投资项目为由,骗取10多名被害人巨额资产。

前天庭审中,在公诉人出示的证人证言中,多名证人提到,颜某自称父亲是省委组织部部长;她母亲办的这家大型玩具厂,规模在中国排第二,以上海世博会吉祥物海宝为主题的玩具就是她母亲的玩具厂生产的。而她自己是温州市人事局一科室的科长。

而据检察机关案发后调查,2007年至2014年,颜某没有稳定的工作,没有正常、合法的收入。可以说,在案发期间,颜某其实是“无业游民”。



颜某在法庭上交代,其实她父亲多年前已经去世,她母亲也只不过开了两家小店,卖玩具。

2 被骗者中不乏亲戚  
有人称自己“鬼迷心窍”

10多名被害人中,不少是颜某的亲戚。亲戚怎么会不知道颜某的家庭背景?怎么会被她编织的谎言所骗呢?

黄老伯,是颜某丈夫的姑父,他家也有钱被颜某骗了。前天,他作为控方证人出庭作证。

法庭上,黄老伯说,2010年至2011年他家跟颜某接触多起来了,颜某每个月有三四次到他家吃饭,经常带他们去看房子。有一次在车

里,我亲耳听到,她打电话教她科室里的人怎么写报告,有模有样的,现在想来这都是她装模作样。”

黄老伯用“鬼迷心窍”来形容自己的遭遇。他说,他和颜某之间虽然是亲戚,但关系比较远,并不了解颜某的工作单位和她父母的具体情况,“我也不知道怎么了,最后把钱都拿出来,被骗惨了……”

3 诈骗所得用于奢侈消费  
世界名表就有10多只

在虚构了厚实的家庭背景后,为了骗得钱财,还必须要有项目。首当其冲的便是房产。颜某声称可以通过领导关系,从房产公司购买内部房产,不仅价格便宜,而且楼层朝向都好。

据指控,颜某所指的房产项目大多在温州,包括鹿城广场、香缇半岛、七都别墅、中梁首府等,另外还有杭州的桃花源别墅。除了房产外,颜某虚构的投资项目还有加油站、水电站等。

据起诉书所列的诈骗“明细单”显示,颜某骗取的总金额高达9000万元左右。其中,被害人受骗金额最多的有2400多万元,最少的为15万元。

骗来的钱都用哪了?据指控,颜某诈骗所得用于购买自己名下房产、项目投资、家庭费用、香港投资移民及奢侈消费。据称,案发后,侦查机关查到颜某购买的世界名表就有10多只。

4 关键人物”突然身亡  
“弥天大谎”终被戳穿

纸包不住火,精心编制的谎言总有一天会被识破。此案东窗事发,缘于骗局中一个“关键人物”出了意外。

据指控的犯罪事实显示,颜某的每次行骗,几乎都有一两个介绍人“出面介绍”,其中女子黄某出现概率比较大。

据被害人孙某称,黄某是颜某诈骗案中的“关键人物”,很多被害人的钱都是通过她牵线搭桥而交给颜某的。而黄某与颜某的丈夫,属于表兄妹关系。

可是,在2011年10月17日,一些被害人突然得到一个消息——黄某身亡。

而这一天,距离一个房产项目交付钥匙只有2天。这些被害人担心项目会因此出意

外,于是找到了颜某。

黄某的突然去世,成了此案的关键节点。庭审中,这点被提及。2011年10月底,因未能按多名被害人的要求出具房产凭证,颜某承认所收资金并未用于购买相应房产。

骗局被戳穿后,颜某将名下房产等财产抵债,按比例向部分被害人退还财物。据指控,颜某实际骗取金额为3000多万元。

面对指控,颜某几乎否认了全部指控的犯罪事实。颜某说,她跟很多被害人并不认识,更谈不上虚构家庭背景和投资项目。她将所有的事都推给了已去世的黄某,她说:“所有的款项都来自黄某,黄某的从哪来,我不知道。”

前天,温州中院未就此案作当庭宣判。

温州都市报供稿

搬走前把房间打扫得干干净净

## 房东网上晒图为房客点赞

厨房里老式灶具和白色瓷砖被擦得干干净净,客厅里餐桌上还放着两束装饰花,连阳台上的洗漱台也被整理得井井有条。

看多了其他房东在网上发布房客搬走后家里一团糟的图片后,海曙区的郑女士昨天在东论上晒了一组房客搬走后的照片,为自己的房客点赞。

房东连连感叹“没想到”

郑女士是一名中年教师,她的房子位于海曙柳汀新村,60多平方米,三室一厅。

2013年4月,她通过中介将房子租给了3个姑娘,这是她第一次出租房子。

这几个女孩长得白白净净,穿着也朴素大方,一看就像刚毕业的大学生。”郑女士说,起初,他也没有问姑娘们做什么工作,后来才知道她们是宁波市第一医院的护士。因为大家工作都忙,郑女士和女孩们没有太多的交集。到了要收房租的时候,她只要提前打个电话,女孩们从未爽约过。

租好房子后,女孩们一起买来墙纸,把房间装饰得干净整洁。她们共同使用厨房做饭,

相处融洽。有一次,郑女士去收房租,看到她们还在小白板上给彼此留言,提醒厨房安全注意事项。

后来,其中一个女孩提前退租了。另两个女孩一直住在里面,直到今年7月到期。

两年多来,女孩们从来没有因为水管堵塞等麻烦郑女士。

直到搬走时,郑女士去收房子时,被眼前的一幕感动了。家具物件完好如初。不仅如此,她们还把房间打扫得干干净净,还留下了她们装饰房间的贴纸、小挂件和装饰物品等。”郑女士连连感叹“没想到”。

“好房客”获网友好评

以前在网上,经常看到有房东晒了家里被房客弄乱的照片,而我有幸遇到了这么好的房客,我觉得晒晒这些照片,也是传递正能量。”昨天,郑女士把房客搬走时家里被收拾得干干净净的图片发到了网上。

郑女士共晒了15张图,点击量达2万多次,网友纷纷跟帖评论,为好房客点赞,尤其是一些也有房子出租的网友,很羡慕郑女士遇到了这么好的房客。

好房客必须点赞,我有两套房子,如果

碰到这样的好房客,租金低点都愿意。”一名网友跟帖说。

其实,郑女士对这几个姑娘早就心存感激。

去年10月,郑女士的父亲生病住进了市第一医院,两个女孩知道情况后,特意买了个水果篮去看望老人,那时郑女士刚好不在病房,没有遇见她们。

当时就觉得这两个小姑娘很善良,很有礼貌。”郑女士说。

房客说这样做是“相互尊重”

昨天下午,记者联系上了其中一个女孩任彩霞,她目前在市第一医院呼吸内科做护士。小任是宁海女孩,90后,一同租房子的是她的闺蜜,也是市第一医院的护士。

小任说,因为已经租到了单位提供的公租房,加上租房合同也到期了,她和闺蜜就搬了出来。

在被问及离开时怎么把房子整理得那么干净时,小任说:这是应该的,我们每次退租都要这样做的。人家把一个干净的房子租给

我们,我们走的时候也应该将房子打扫干净啊。我们这样做,不过是相互尊重而已……”

谈起对房东郑女士的印象,小任脱口而出:她是我第三个房东,也是最好的房东!”

小任说,她第一次租房,房东爽约还把她的押金吞了;第二次租房,因为老房子水管爆了,房东说没钱修,让她们垫付维修费,可至今也没有还钱。郑老师人很和蔼,也很尊重我们,从来不会像别的房东那样突然来查房……”



餐桌上摆放着两盆装饰花。

东南商报 洪稿